1. Отметьте все верные ответы. 

При прочих равных условиях:
А) Чем выше риск финансового инструмента, тем выше его потенциальная доходность
Б) Чем выше надежность финансового инструмента, тем выше его доходность
В) Финансовый инструмент одновременно может быть и надежным, и доходным, и ликвидным
Г) Риск не связан с доходностью финансового инструмента
Д) Инвестирование в акции российских компаний сопряжено с большим риском, чем инвестирование в государственные облигации Российской Федерации (ОФЗ)
Тематика: Инвестиции

2. По каким расходам не предоставляется социальный налоговый вычет?

А) Пенсионные взносы по договору негосударственного пенсионного обеспечения, заключенному налогоплательщиком с негосударственным пенсионным фондом в свою пользу
Б) Расходы на медицинские услуги, оказанные медицинскими организациями ребенку (в возрасте до 18 лет) налогоплательщика
В) Взносы на индивидуальный инвестиционный счет
Г) Расходы на свое обучение
Д) Расходы, связанные с приобретением квартиры
Тематика: Налоги

3. Отметьте все неверные утверждения. 

Если у банка, который является вашим контрагентом, отозвали лицензию: 
А) Можно не платить по взятому в нем кредиту
Б) В рамках государственной программы страхования вкладов можно получить выплату по обезличенному металлическому счету
В) В рамках государственной системы страхования вкладов можно получить компенсацию по вкладу в наличной или безналичной форме
Г) Средства, вложенные в ценные бумаги банка, можно вернуть в ходе конкурсного производства (ликвидации)
Д) В рамках государственной программы страхования вкладов можно получить выплату, включающую сумму вклада и проценты, начисленные по нему ко дню наступления страхового случая, в пределах 1 400 000 рублей

Тематика: Банки и банковская деятельность

4. Что может сделать потребитель, которому консультант в банке под видом вклада продал полис инвестиционного страхования жизни? Выберите все верные ответы. 

А) Перепродать полис инвестиционного страхования жизни своему другу
Б) Отказаться от полиса в период охлаждения
В) Направить жалобу в Агентство по страхованию вкладов
Г) Направить жалобу в Российский союз автостраховщиков
Д) Обратиться с жалобой в банк, в котором был приобретен полис

Тематика:  Защита прав потребителей


5. Выберите все верные утверждения.

А) Санирование – проведение мероприятий для предотвращения банкротства
Б) Эмиссия – выпуск в обращение (денег, ценных бумаг и т.д.)
В) Самофинансирование – обеспечение развития бизнеса за счет собственных средств
Г) Реинвестирование – повторное (дополнительное) вложение средств, полученных в форме доходов от инвестиционных операций
Д) Рефинансирование – погашение старой (имеющейся) задолженности путем нового займа

Тематика: Банки и банковская деятельность

6. Выберите все верные утверждения.

А) Реструктуризация – изменение структуры компании, задолженности, капитала 
Б) Деноминация – уменьшение численного масштаба номинальной стоимости денежных знаков, обычно сопровождаемое обменом старых денежных знаков на новые
В) Диверсификация – распределение капитала между различными видами вложений с целью снижения рисков
Г) Девальвация – банкротство государства
Д) Дефляция – увеличение покупательной способности денег

Тематика: Общая финансовая грамотность

7. По каким из перечисленных видов финансовых продуктов нельзя получить налоговый вычет?

А) Полис выезжающих за рубеж
Б) Ипотека
В) Полис инвестиционного страхования жизни
Г) Полис накопительного страхования жизни
Д) Индивидуальный инвестиционный счет 

Тематика: Налоги

8. Отметьте все доходы, с которых может взиматься НДФЛ.

А) Зарплата
Б) Государственная пенсия
В) Государственная академическая стипендия студентам
Г) Дивиденды, выплаченные по акциям российских компаний
Д) Доходы по банковским вкладам

Тематика: Налоги

9. Выберите все неверные определения. 

А) Срок годности – период, по истечении которого товар считается непригодным для использования по назначению
Б) Гарантийный срок – период, в течение которого потребитель при обнаружении дефектов в приобретенном товаре и отказе продавца/изготовителя их устранить может подать иск в суд
В) Срок службы – период, в течение которого изготовитель обязуется обеспечить потребителю возможность использования товара по назначению и несет ответственность за его недостатки
Г) Срок реализации – дата, до которой пищевой продукт может быть предложен потребителю
Д) Срок замены – период, в течение которого в соответствии с законодательством Российской Федерации потребитель может потребовать возврата денег за товар, который по каким-либо причинам перестал его устраивать, у продавца/изготовителя

Тематика:  Защита прав потребителей

10. В данный момент цена облигации на рынке – 1000 рублей. Номинальная стоимость облигации – 1200 рублей. Ставка купона – 10% годовых. До погашения облигации осталось три года. 
Чему равна текущая процентная доходность данной облигации?

Ответ: 12%
Решение:
Текущая процентная доходность = (0,1*1200/1000)*100% = 12%
Тематика: Инвестиции

11. Банк ежемесячно начисляет по вкладу доход 0,8% от суммы вклада на начало месяца. Определите годовой процент по вкладу с учетом ежемесячного реинвестирования начисленного дохода. 
Ответ округлите до целого числа по правилам математического округления.

Ответ: 10%
Решение: (1,00812 – 1)*100% = 10%
Тематика: Банки и банковская деятельность

12. Спортивный магазин проводит акцию: «Любая футболка по цене 600 рублей. При покупке двух футболок – скидка на вторую 40%». Сколько придется заплатить за покупку двух футболок?

Ответ: 960 рублей
Решение: 600+600*0,6 = 960
Тематика: ЛФП

13. Заработная плата Стефании до налогообложения составляет 500 000 рублей в год.  Воспользовавшись своими накоплениями, в 2023 году она купила квартиру стоимостью 6 000 000 рублей. 
Укажите лимит имущественного налогового вычета на приобретение квартиры.

Ответ: 2 000 000 рублей
Тематика: Налоги

14. 1 мая 2023 года Тимофей купил за 900 000 рублей автомобиль KIA Picanto (объем двигателя – 1,3 л, мощность двигателя – 72 л.с.). Транспортное средство было поставлено на учет в тот же день. 
Рассчитайте транспортный налог, который Тимофей должен уплатить за первый налоговый период владения автомобилем (ставка налога – 12 рублей). 

Ответ: 576 рублей
Решение:  
Транспортный налог = 72*12*8/12 = 576
Тематика: Налоги

15. При покупке ноутбука стоимостью 40 000 рублей магазин выдал Марине подарочный сертификат номиналом 2 000 рублей – на него она сразу приобрела электрический чайник. Марина оплатила всю покупку банковской картой, по которой предусмотрен кэшбэк на покупку техники в размере 5%, но не более 1000 рублей. 
Укажите общую сумму денежных средств, которые Марине удалось сэкономить.

Ответ: 3000 рублей
Решение: общая экономия = 2000 + 1000 (т.к. 40 000*0,05 превышает лимит) = 3000
Тематика: ЛФП

16. Иван Петрович, выйдя на пенсию, приобрел земельный участок площадью 6 соток. Кадастровая стоимость участка составляет 1 300 000 рублей. 
Рассчитайте земельный налог, который он должен уплатить (ставка налога – 0,3%).

Ответ: 0

Решение: пенсионеры имеют льготу по земельному налогу в пределах 6 соток
Тематика: Налоги

17. Сергей положил 15 000 рублей на депозит в банке на три месяца под 12% годовых с ежемесячной капитализацией процентов. 
[bookmark: _GoBack]Какую сумму он получит дополнительно к вложенным средствам? Ответ округлите до рублей.

Ответ: 455 рублей

Решение: 15 000 * ((1 + 0,12/12)3 – 1) = 455 (при округлении)
Тематика: Банки и банковская деятельность

18. Иван выиграл в лотерею 15 000 рублей. Какую сумму денежных средств он получит, после того как оператор лотереи удержит с выигрыша НДФЛ?

Ответ: 13 570 рублей

Решение: 
Чистый доход = 15 000 – ((15 000 – 4000 налоговый вычет)*0,13) = 13 570
Тематика: Налоги

19. Компания ABC выпустила 1 500 000 акций. Акции торгуются на бирже по цене 400 рублей за штуку. Компания выплатила дивиденды за год в размере 60 000 000 рублей.  
Определите дивидендную доходность акций компании АВС.

Ответ: 10% 

Решение:
Дивидендная доходность = (60 000 000/ (1 500 000* 400))*100% = 10
Тематика: Инвестиции

